

BUTLLETÍ OFICIAL

DEL PARLAMENT DE CATALUNYA

X legislatura
Període intermedi



Número 135
5 d'agost de 2013

SUMARI

3. TRAMITACIONS EN CURS

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.02. Proposicions de llei

——— Proposició de llei d'horaris comercials i determinades activitats de promoció

Tram. 202-00026/10

Esmenes a l'articulat

p. 3

NOTES

Aquesta publicació és impresa en paper ecològic (definició europea ECF), en compliment del que estableix la Resolució 124/III del Parlament, sobre la utilització del paper reciclat en el Parlament i en els departaments de la Generalitat, adoptada el 30 d'abril de 1990.

Els documents publicats en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya* (BOPC) són una reproducció fidel dels documents originals entrats al Registre.

La numeració del BOPC no està necessàriament vinculada a una sola data.

ISSN: 0213-7798 · Dipòsit legal: B-20.066-1980 · Imprès al Parlament
www.parlament.cat

3. TRAMITACIONS EN CURS

3.01. PROJECTES I PROPOSICIONS DE LLEI
I ALTRES PROPOSTES DE NORMA

3.01.02. PROPOSICIONS DE LLEI

— **Proposició de llei d'horaris comercials i de-
terminades activitats de promoció**

Tram. 202-00026/10

Esmenes a l'articulatReg. 31139; 31150; 31254; 31255; 31256;
31676 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió
d'Empresa i Ocupació, 25.07.2013Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d'Iniciativa
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa (reg.
31139)

A LA MESA DEL PARLAMENT

Joan Herrera Torres, president, Joan Mena Arca,
portaveu adjunt del Grup Parlamentari d'Iniciativa
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa,
d'acord amb el que estableix l'article 107 del Regla-
ment del Parlament, presenten les següents esmenes a
l'articulat de la Proposició de llei d'horaris comercials
i determinades activitats de promoció (tram. 202-
00026/10).**1 ESMENA NÚM. 1***D'addició*GP d'Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i AlternativaA l'article 1, apartat 1, s'addiciona un incís al final del
paràgraf«1.1. Els establiments comercials poden establir lliure-
ment l'horari de la seva activitat, sens perjudici de la
legislació laboral i les condicions i drets dels treballa-
dors i les treballadores.»**2 ESMENA NÚM. 2***D'addició*GP d'Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i AlternativaS'addiciona un nou apartat 3.1 bis), a l'article 3.1, que
resta redactat de la manera següent:«3.1 bis) La determinació de zona turística ha d'estar
aprovada per l'Ajuntament de cada localitat en cores-
ponsabilitat amb les entitats comercials de la localitat
i la Cambra de Comerç, d'acord amb el que s'estableix
en l'article 3.2.»**3 ESMENA NÚM. 3***D'addició*GP d'Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i AlternativaS'addiciona un nou apartat 3.1 ter), a l'article 3.1, que
resta redactat de la manera següent:«3.1. ter) La determinació d'un municipi com a zona
turística serà designada per al període d'afluència re-
al motiva pel perfil turístic de la localitat. Així doncs,
durant el període estacional de l'any en què la localitat
incrementa la mitjana ponderada anual de població,
segons s'estableix en l'article 3.1.»**4 ESMENA NÚM. 4***D'addició*GP d'Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

A l'article 5, lletra a) d'un incís

«a) L'obertura de l'establiment comercial en horari i/o
en període no autoritzat.»**5 ESMENA NÚM. 5***D'addició*GP d'Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i AlternativaA l'article 15 d'un nou apartat 15.6, que resta redactat
de la manera següent:«15.6. Els establiments ordinaris podran tenir un es-
pai, dins de la mateixa botiga, destinat a la venda d'ex-
cedents de producció o de temporada, acollint-se a la
mateixa normativa que la resta d'outlets.»**6 ESMENA NÚM. 6***D'addició*GP d'Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i AlternativaA l'article 15 d'un nou apartat 15.7, que resta redactat
de la manera següent:«15.7 Els establiments dedicats exclusivament a outlets
hauran d'establir-se fora de la trama urbana consoli-
dada.»**7 ESMENA NÚM. 7***De modificació*GP d'Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i AlternativaDe tot l'apartat 5, de l'article 16, que resta redactat de
la manera següent:«16.5. En cas que un producte destinat a la venda en
rebaixes hagi estat, dins d'un termini d'un mes imme-
diatament anterior a l'inici de la venda en rebaixes,
objecte de qualsevol activitat de promoció i/o des-
compte en el mateix establiment, la rebaixa s'haurà

d'aplicar sempre sobre el seu preu d'exposició en promoció o descompte.»

Palau del Parlament, 23 de juliol de 2013

Joan Herrera Torres, president; Joan Mena Arca, portaveu adjunt, del GP ICV-EUiA

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialista (reg. 31150)

A LA MESA DEL PARLAMENT

Maurici Lucena i Betriu, portaveu, Àlicia Romero Llano, diputada del Grup Parlamentari Socialista, d'acord amb el que estableix l'article 107 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a l'articulat de la Proposició de Llei d'horaris comercials i determinades activitats de promoció (tram. 202-00026/10).

1 ESMENA NÚM. 1 D'addició GP Socialista

Article 1, apartat 2, lletra *b*

«b) [...] com per als festius autoritzats. *En el cas dels establiments d'alimentació dins trama urbana, aquests poden romandre oberts 13 hores diàries.*»

2 ESMENA NÚM. 2 De supressió GP Socialista

Article 1, apartat 2, lletra *d*

«d) [...] ~~També han de romandre tancats el dia 23 de juny quan s'escaigui en diumenge.~~»

3 ESMENA NÚM. 3 D'addició GP Socialista

Article 2, apartat 1, lletra *c*

«c) [...] complementaris de l'automoció, *o llevat que aquests establiments annexes tinguin la consideració de botigues de conveniència.*»

4 ESMENA NÚM. 4 D'addició GP Socialista

Article 2, apartat 1, lletra *g*

«g) [...] monuments, *recintes finals durant la celebració de manifestacions*, centres recreatius turístics, [...]»

5 ESMENA NÚM. 5 De modificació i supressió GP Socialista

Article 2, apartat 1, lletra *i*

«i) [...] que no pertanyin a grups *empresarials*, ~~o cadenes de distribució ni operin sota el mateix nom comercial~~, sempre que la superfície de venda [...]»

6 ESMENA NÚM. 6 De supressió GP Socialista

Article 2, apartat 1, lletra *l*

«l) [...] dels quals siguin titulars petites o mitjanes empreses, ~~que no pertanyin a grups o cadenes de distribució ni operin sota el mateix nom comercial.~~

Mitjançant una Ordre del conseller [...]»

7 ESMENA NÚM. 7 De modificació GP Socialista

Article 3, apartat 1

«3.1. [...] amb gran afluència de visitants *no residents*, ~~per motius turístics.~~»

8 ESMENA NÚM. 8 D'addició GP Socialista

Article 3, d'un nou apartat 2 *bis*

«3.2 *bis*

Els informes a què fa referència l'apartat anterior, *en cap cas seran vinculants.*

Per ordre del Conseller competent en matèria de comerç es determinarà, de manera justificada, el que cal entendre per entitats "més representatives".

9 ESMENA NÚM. 9 De modificació GP Socialista

Del títol segon. Nova redacció

«Títol segon. *Determinats formats comercials.*»

10 ESMENA NÚM. 10 De modificació GP Socialista

Del títol de l'article 15

«Article 15. Establiments especialitzats en la venda d'excedents *i/o centres de fabricants.*»

11 ESMENA NÚM. 11
De modificació
GP Socialista

Article 15, apartat 1

«15.1. [...] d'estocs propis o aliens *o de sèries de producció especialitzada*, es pot dur a terme en establiments de caràcter permanent, dedicats exclusivament a aquesta activitat, en les parades dels mercats de marxants *i en les pròpies botigues que tinguin un espai propi dintre del mateix local per a la venda de saldos propis*.

Per saldo propi s'entén aquells productes que poden considerar-se "descatalogats", pels seus propis fabricants o bé que pertanyen a col·leccions de temporades anteriors o a col·leccions que tenen exhaurits la major part de productes que les formen [...]».

12 ESMENA NÚM. 12
De modificació
GP Socialista

Article 15, apartat 2

«15.2. Els establiments dedicats de manera exclusiva a la venda d'excedents de producció, *de temporada i stocks propis o aliens i de sèries de producció especialitzada poden oferir tota mena de productes*, ja provinquin d'altres empreses detallistes, d'empreses majoristes o directament de fabricants *de la Unió Europea*, a més dels procedents de la pròpia empresa, *sempre que puguin acreditar que han format part de l'estoc d'un venedor de la Unió Europea, durant un termini mínim de sis mesos o que procedeixin directament d'un fabricant de la Unió Europea. [...]*»

13 ESMENA NÚM. 13
De supressió
GP Socialista

Article 15, apartat 3.

14 ESMENA NÚM. 14
De modificació
GP Socialista

Article 15, apartat 4

«15.4. Els preus dels productes oferts en aquests establiments han de ser inferiors *al preu de referència al preu de venda en els circuits comercials convencionals* i poden ser reduïts successivament des del moment en què es posin a la venda però en cap cas ni en cap moment poden ser novament incrementats.

Els establiments dedicats de manera exclusiva a la venda d'excedents de producció o temporada no poden fer venda en rebaixes. [...]»

15 ESMENA NÚM. 15
De supressió
GP Socialista

Article 15, apartat 5.

16 ESMENA NÚM. 16
D'addició
GP Socialista

D'un títol segon bis després de l'article 15

«*Títol segon bis. Determinades formes de producció i venda.*».

17 ESMENA NÚM. 17
De modificació
GP Socialista

Article 16, apartat 1

«16.1. Es consideren vendes en rebaixes *o qualsevol altra denominació que impliquin promocions* que tenen per objecte donar sortida als estocs propis de l'empresa mitjançant una reducció dels preus aplicats anteriorment sobre els mateixos productes. [...]

18 ESMENA NÚM. 18
De supressió
GP Socialista

Article 16, apartat 2.

19 ESMENA NÚM. 19
De supressió
GP Socialista

Article 16, apartat 3.

20 ESMENA NÚM. 20
De supressió
GP Socialista

Article 16, apartat 4

«16.4. No es poden vendre [...] que es considerin manifestament obsolets.

Correspon al comerciant considerar que un producte ha esdevingut manifestament obsolet.

No obstant això, és requisit indispensable que aquest producte hagi format part del seu estoc durant un mínim de sis mesos i reuneixi qualsevulla altra circumstància que faci evident aquesta situació.

Malgrat això [...]

21 ESMENA NÚM. 21
De supressió
GP Socialista

Article 16, apartat 5.

22 ESMENA NÚM. 22
De supressió
GP Socialista

Article 16, apartat 6.

23 ESMENA NÚM. 23
De supressió
GP Socialista

Article 16, apartat 7.

24 ESMENA NÚM. 24
De supressió
GP Socialista

Article 16, apartat 8

«[...] La venda en rebaixes es pot dur a terme, a criteri de cada comerciant i durant el termini que aquest consideri adient dins dels següents períodes estacionals:-

a) ~~Període estacional d'hivern: des del dia 7 de gener fins al dia 6 de març, ambdós inclosos.~~

b) ~~Període estacional d'estiu: des del dia 1 de juliol fins al dia 31 d'agost, ambdós inclosos.»~~

25 ESMENA NÚM. 25
De modificació
GP Socialista

Article 17

Es modifica l'article 45 del Decret legislatiu 1/1993, de 9 de març, sobre comerç interior, pel qual s'aprova la refosa en un text únic dels preceptes de la Llei 1/1983, de 18 de febrer, i la Llei 23/1991, de 29 de novembre, que queda redactat de la manera següent:

«Article 45

»Constitueixen infraccions al que estableix aquesta Llei les següents:

»a) En relació amb l'exercici de l'activitat comercial:

»1. ~~L'exercici simultani de les activitats de venda a l'engròs i al detall, amb l'incompliment del que estableix l'article 2.4.~~

»2. L'incompliment de les condicions o dels requisits administratius que estableix l'article 3.

»3. La realització de l'activitat comercial i la prestació de serveis sense les condicions legalment establertes per exercir-les, tant si es duen a terme amb ocupació d'espais de titularitat pública com d'espais de titularitat privada. També són responsables de la infracció les persones que hi participen, que contribueixen a cometre-la o que en faciliten la comissió, i també les persones que adquireixen els béns o els serveis oferts, *en aquest darrer cas, la infracció ha de realitzar-se en espais públics.* [...]»

26 ESMENA NÚM. 26
De supressió
GP Socialista

De la disposició adicional.

27 ESMENA NÚM. 27
D'addició
GP Socialista

Disposició final quarta

«Disposició final quarta

El preceptes que eventualment comportessin la realització de despeses amb càrrec als Pressupostos de la Generalitat, produiran efectes a partir de l'entrada en vigor de la Llei de pressupostos corresponent a l'exercici pressupostari immediatament posterior a l'entrada en vigor d'aquesta Llei».

Palau del Parlament, 19 de juliol de 2013

Maurici Lucena i Betriu
Portaveu del GP SOC

Alícia Romero Llano
Diputada del GP SOC

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Convergència i Unió (reg. 31254)

A LA MESA DEL PARLAMENT

Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari de Convergència i Unió, d'acord amb el que estableix l'article 107 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a l'articulat de la Proposició de llei d'horaris comercials i determinades activitats de promoció (tram. 202-00026/10).

1 ESMENA NÚM. 1
De modificació i supressió
GP de Convergència i Unió

De la lletra i) de l'apartat 1 de l'article 2

«i) Els establiments comercials de venda personalitzada o en règim d'autoservei, ~~els titulars dels quals són petites o mitjanes empreses, que no pertanyin a grups o cadenes de distribució ni operin sota el mateix nom comercial,~~ sempre que la superfície de venda no superi els 150m2 i tinguin l'*oferta* orientada essencialment a productes de compra quotidiana d'alimentació.»

2 ESMENA NÚM. 2
De modificació
GP de Convergència i Unió

Del punt 1 de l'article 15

«15.1. La venda especialitzada d'excedents de producció o de temporada, d'estocs propis o aliens, *es* podrà dur a terme en establiments de caràcter permanent, dedicats exclusivament a aquesta activitat, *en parades dels mercats de marxants o en espais degu-*

dament diferenciats i senyalitzats dins d'un establiment comercial.»

3 ESMENA NÚM. 3
De modificació
GP de Convergència i Unió

Del punt 3 de l'article 15

«15.3. Només els establiments de caràcter permanent, dedicats *total o parcialment* a la venda d'excedents [...] per aquests tipus d'establiments o parades.»

4 ESMENA NÚM. 4
De modificació
GP de Convergència i Unió

Del punt 4 de l'article 15

«15.4. Els preus dels productes oferts en aquests establiments han de ser inferiors al preu de referència i poden ser reduïts successivament des del moment en què es posin a la venda ~~però en cap cas ni en cap moment poden ser novament incrementats.~~

Els successius preus de venda outlet no podran ser novament incrementats amb posterioritat, llevat dels següents supòsits:

a) Que un producte hagi estat posat en oferta amb motiu de la seva promoció de llançament.

b) Que un producte o grup de productes hagin estat posats en oferta amb motiu de la promoció d'inici d'activitat d'un establiment.

Els establiments dedicats de manera exclusiva a la venda d'excedents de producció o temporada no poden fer venda en rebaixes.»

5 ESMENA NÚM. 5
De supressió
GP de Convergència i Unió

Del punt 7 de l'article 16

«16.7. ~~Quan el comerciant opti per realitzar venda en rebaixes no la podrà desenvolupar simultàniament amb cap altra mena d'activitat de promoció de vendes.~~

~~Aquesta prohibició no afecta les promocions sobre els productes de consum quotidià que s'extingeixen en un sol ús, ni tampoc els establiments que realitzin liquidacions per adquisició d'un negoci, inter-vivos o mortis causa, respecte dels productes adquirits amb posterioritat pels hereus o nous responsables del negoci.»~~

6 ESMENA NÚM. 6
D'addició
GP de Convergència i Unió

D'una nova disposició addicional

«*Disposició addicional*

El departament competent en matèria de comerç deixarà d'exercir les facultats d'identificació, delimitació i comprovació previstes en la disposició addicional de la Llei 9/2011, del 29 de desembre, de promoció de l'activitat econòmica, en el moment de l'entrada en vigor d'aquesta Llei, data partir de la qual només es tramitaran els expedients iniciats amb anterioritat però pendents de resolució.»

Palau del Parlament, 24 de juliol de 2013

Jordi Turull i Negre
Portaveu del GP de CiU

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya (reg. 31255 i 31676)

A LA MESA DEL PARLAMENT

Marta Rovira i Vergés, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, Agnès Rus-siñol i Amat, diputada, d'acord amb el que estableix l'article 107 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a l'articulat de la Proposició de llei d'horaris comercials i determinades activitats de promoció (tram. 202-00026/10).

1 ESMENA NÚM. 1
De modificació
GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

Modificació de la lletra i) de l'apartat 1 de l'article 2

«Els establiments comercials, de venda personalitzada o en règim d'autoservei, els titulars dels quals són petites o mitjanes empreses que no pertanyin a grups ~~empresarials~~ o a cadenes de distribució ni operin sota el mateix nom comercial sempre que la superfície de venda no superi els 150m2 i tinguin una oferta orientada essencialment a productes de compra quotidiana d'alimentació.»

2 ESMENA NÚM. 2
De modificació
GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

Modificació de l'apartat 1 de l'article 15

«La venda especialitzada d'excedents de producció o de temporada, d'estocs propis o aliens, ~~només es pot dur~~ *es podrà dur* a terme en establiments de caràcter permanent, dedicats exclusivament a aquesta activitat, o en parades dels mercats de marxants *o en espais degudament senyalitzats dins d'un establiment comercial.*»

3 ESMENA NÚM. 3*De modificació*

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

Modificació de l'apartat 3 de l'article 15

«Només els establiments de caràcter permanent dedicats *total o parcialment a la venda d'excedents de producció o de temporada, o les parades dels mercats de marxants poden utilitzar la denominació "outlet" o alternativament o complementària amb aquesta qualsevulla altra que serveixi per identificar aquesta activitat.*»

4 ESMENA NÚM. 4*De supressió*

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

Supressió de tot l'apartat 7 de l'article 16.

5 ESMENA NÚM. 5*D'addició*

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

Addició d'una nova disposició derogatòria

«DISPOSICIÓ DEROGATÒRIA

Es deroga la Disposició addicional de la llei 9/2011, del 29 de desembre, de promoció de l'activitat econòmica. Els expedients que s'hagin iniciat abans de l'entrada en vigor d'aquesta llei hauran de finalitzar la seva tramitació en període d'un mes.»

Palau del Parlament, 23 de juliol de 2013

Marta Rovira i Vergés
Portaveu del GP d'ERCAgnès Russiñol i Amat
Diputada

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya (reg. 31256)

A LA MESA DEL PARLAMENT

Santi Rodríguez i Serra, portaveu adjunt del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 107 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a l'articulat de la Proposició de llei d'horaris comercials i determinades activitats de promoció (tram. 202-00026/10).

1 ESMENA NÚM. 1*De modificació*

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 1, apartat 2, lletra b)

«b) El nombre màxim d'hores *a la setmana* en què els establiments comercials poden romandre oberts és de 90.»

2 ESMENA NÚM. 2*De modificació*

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 1, apartat 2, lletra c)

«c) El nombre de diumenges i festius en què poden romandre oberts els establiments és de *dotze* l'any en total.»

3 ESMENA NÚM. 3*De modificació i supressió*

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 2, apartat 1, lletra i)

«i) Els establiments comercials, de venda personalitzada o en règim d'autoservei, els titulars dels quals són petites o mitjanes empreses, ~~que no pertanyin a grups o cadenes de distribució ni operin sota el mateix nom comercial,~~ sempre que la superfície de venda no superi els 300 m² i tinguin una oferta orientada essencialment a productes de compra quotidiana d'alimentació.»

4 ESMENA NÚM. 4*De modificació i supressió*

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 2, apartat 1, lletra j)

«j) Els establiments comercials, de venda personalitzada o en règim d'autoservei dels quals són titulars petites o mitjanes empreses, ~~que no pertanyin a grups o cadenes de distribució ni operin sota el mateix nom comercial,~~ situats en municipis de menys de 5.000 habitants, sempre que la seva superfície de venda no superi els 300 m², ~~amb autorització prèvia del Ple municipal i la comunicació de l'Ajuntament a la Direcció General de Comerç.~~»

5 ESMENA NÚM. 5*De supressió*

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 2, apartat 1, lletra l)

«l) Els establiments comercials dedicats essencialment a la venda de productes culturals o de lleure, amb una superfície de venda que no superi els 300 m², dels quals siguin titulars petites o mitjanes empreses, ~~que no pertanyin a grups o cadenes de distribució ni operin sota el mateix nom comercial.~~»

6 ESMENA NÚM. 6*De supressió*

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 2, apartat 1, lletra l), segon paràgraf

«[...] Mitjançant una Ordre del conseller competent en matèria de comerç s'ha d'establir la relació d'activitats comercials i els requisits per l'aplicació d'aquesta excepció.»

7 ESMENA NÚM. 7**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 2, apartat 3

«2.3. Els establiments situats en municipis turístics, les botigues de conveniència i els establiments als quals fan referència les lletres i) i l) del punt 1 d'aquest article [...]»

8 ESMENA NÚM. 8**D'addició**

GP del Partit Popular de Catalunya

D'un nou apartat 2 bis) a l'article 3

«3.2 bis) Els municipis amb més de 200.000 habitants que hagin registrat més d'1.000.000 de pernoctacions l'any immediatament anterior o que disposi de ports en els que operin creuers turístics que hagin rebut l'any immediatament anterior més de 400.000 passatgers es declararà al menys una zona de gran afluència turística.»

9 ESMENA NÚM. 9**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 3, apartat 2, lletra e)

«e) Informe del consell comarcal.»

10 ESMENA NÚM. 10**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 10, apartat 2, lletra a)

«a) La superfície de venda de l'establiment.»

11 ESMENA NÚM. 11**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 10, apartat 2, lletra b)

«b) La pertinença a una gran empresa o grup empresarial.»

12 ESMENA NÚM. 12**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 10, apartat 2, lletra c)

«c) El volum de vendes.»

13 ESMENA NÚM. 13**D'addició**

GP del Partit Popular de Catalunya

D'una nova lletra h), de l'apartat 2, de l'article 10

«h) La quota de mercat en el conjunt de Catalunya.»

14 ESMENA NÚM. 14**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 10, apartat 3

«10.3. Si l'empresa o el grup d'empreses a què pertany l'establiment supera el vint per cent de la quota de mercat en el conjunt de Catalunya, s'ha d'aplicar la sanció corresponent en el grau màxim.»

15 ESMENA NÚM. 15**D'addició**

GP del Partit Popular de Catalunya

D'un nou paràgraf, de l'apartat 1, de l'article 15

«[...] Queden exclosos de les determinacions d'aquest article la venda de saldos o restos propis dels comerciants als seus establiments.»

16 ESMENA NÚM. 16**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 15, apartat 2

«[...] sempre que puguin acreditar que han format part de l'estoc d'un venedor de la Unió Europea, durant un termini mínim de sis mesos o que procedeixin directament d'un fabricant de la Unió Europea.»

17 ESMENA NÚM. 17**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 16, apartat 5

«16.5. No es poden destinar a la venda en rebaixes els productes que hagin estat objecte de qualsevol activitat de promoció en el mateix establiment dins el termini d'un mes immediatament anterior a la data d'inici del període legal de rebaixes.»

18 ESMENA NÚM. 18**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 16, apartat 7

«16.7. Quan el comerciant opti per realitzar venda en rebaixes no la podrà desenvolupar simultàniament amb cap altra mena d'activitat de promoció de vendes.»

Aquesta prohibició no afecta les promocions sobre els productes de consum quotidià que s'extingeixen en un sol ús, ni tampoc els establiments que realitzin liquidacions per adquisició d'un negoci, inter vivos o mortis causa, respecte dels productes adquirits amb posterioritat pels hereus o nous responsables del negoci.»

19 ESMENA NÚM. 19**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

Article 16, apartat 8

«16.8. La venda en rebaixes es pot dur a terme, a criteri de cada comerciant i durant el termini que aquest consideri adient, dins dels següents períodes estacionals:–

a) Període estacional d'hivern: des del dia 7 de gener fins al dia 6 de març, ambdós inclosos.

b) Període estacional d'estiu: des del dia 1 de juliol fins al dia 31 d'agost, ambdós inclosos.»

20 ESMENA NÚM. 20**De supressió**

GP del Partit Popular de Catalunya

De l'apartat 4, de la disposició addicional segona

«4. Els ajuntaments poden establir una taxa per cobrir les despeses addicionals en serveis municipals derivades de l'obertura d'establiments comercials en dies festius.»

21 ESMENA NÚM. 21**D'addició**

GP del Partit Popular de Catalunya

D'una lletra c), de la disposició derogatòria

«c) *Es deroga la Disposició Addicional de la Llei 9/2011, del 29 de desembre, de promoció de l'activitat econòmica.*»

Palau del Parlament, 23 de juliol de 2013

Santi Rodríguez i Serra

Portaveu adjunt del GP del PPC
